

Előfizetési ár:

Helyben, hához hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékire postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden . ap,
hétfő és
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolvas szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A „kultur“ Európa.

A portugál királygyilkosság.

A legújabb szenzáció, melyet külön kiadásokban kürtölt szét tegnap a sajtó, a következő:

Lisszabonban Károly portugál királyt, Lajos trónörökös Villaviciosából jövet, karabélylyal felfegyverzett emberek agyonlőtték, Manuel infáns súlyosan, de nem életveszélyesen megsebesült.

Szóval a vig Portugáliában a hónapok óta tartó elkeseredett harc, melyet a dinasztia és a nép vivott, egy véres akkorddal nyert befejezést. Illetve nem is fejeztetett be, mert le roi est nort vive le roi. Manuel infans lesz a király és Amália királynő régens, míg nagykoruságát eléri.

A frissen lejátszódott véres tragédia azonban némi elmélkedésre ad alkalmat. Egy kis párhuzamot lehetne vonni a kultur, a művelt Európa és a szíu indiánok és honolulu szigetlakók között. Mindenesetre érdekes jelenség az, a villany századában a királygyilkosság. Pár év előtt a szegény, fiatal, semmit sem vétett szerb királyt és nejét koncolta fel az összeesküvők kardja, ma a portugál királyra került a sor. De mi történik a szíu indiánoknál, vagy a haiti szigetek, vagy Perziában, Koreában, Japánban, Kínában, szóval a nem európai kultur világreszekben, hisz ott a királyok és császárok valóságos áldozatok akkor, naponta trónváltozás van és a szegény detronizált fejedelmeket talán kisütik, vagy kifőzik olajban, vagy zsirban és a hű alattvalók az új fejedelem megválasztásának örömeire adott banketten delectálják magukat, az elhunyt államfő hült tetemein. Dehogy, ott más-ként áll az ügy! Ott ha detronizálnak egy királyt, akkor sem történik semmi baja, szépen tudtára adják, hogy nincsenek vele megelégedve; megválasztják az utódját és őt magát küldik nyugalomba.

Csakugyan élénk az ellentét, megszivlelendő a különbség. Ma az Urnak 1908. esztendejében, Európa közepén, egy magát kultur államnak nevező nemzetben, meggyilkolják a királyt, meggyilkolják a trónörökös politikai nézeteltérések miatt és nem anarchisták a gyilkosok, csak elégedetlenek, ép úgy, mint Szerbiában. Milyen más volt a svéd-norvég vér-

telen forradalom, mennyivel impozánsabb volt ezen két kulturnép szerződés felmondása, mennyivel nemesebb például az elhunyt király imponáló magatartása, mikor véres harc helyett a békét választotta, bár ez a béke egy koronájába került.

A portugáli példa élénken illusztrálja az emberi bestialitást, csak olyanok vagyunk, mint az ókorban, mikor ököllet sujtotta agyon az erős a gyöngét.

Az orosz cár élete egy pillanatig sincsen biztonságban, a spanyol királyt esküvője napján akarták a levegőbe röpiteni fiatal feleségével együtt a forradalmárok, a török szultán már betege a folytonos félelemnek. És így tovább, valóban nem nagy öröm Európában államfőnek lenni.

Királygyilkosság Portugáliában.

— A portugál királyt és a trónörökös meggyilkolták. —

Az egész világ vasárnapi esendjét dübörgő zuhanással zavarta meg az a hír, hogy Lisszabon utcáján, a legforgalmasabb helyen fényes nappal sétakocsizás közben gyilkos golyók halálra sebeztek *Don Carlost*, portugál királyt és fiát *Lajost*, trónjának örökösét.

A világtörténelemben is párját ritkító gyilkos merénylet még szombaton délután délután történt, de csak a vasárnap reggeli órákban szerzett róla tudomást a külföld és így Magyarország is. Ennek a késői tudósításnak oka az, hogy minden államban minden táviró szolgálat azonnal megszűnik és ez a szünet, mely alatt csupán udvari és állami táviratokat további tanak, négy óra hosszáig tart. Ez alatt a négy óra alatt csupán a hivatalos köröket értesítik az uralkodó haláláról és a közönség csak azután szerezhethet tudomást az eredményekről. Másrészt a nagy távolság és a sok kezelés miatt körülbelül tizenkét óráig tart, míg a lisszaboni távirat Párison keresztül Budapestre érkezik.

Budapesti tudósítónk távirata, majd később terjedelmes tudósítást magában foglaló express levele alapján már **vasárnap délután** három órakor kimerítő bő értesüléseink voltak a borzalmas merényletről, de a munkaszünet meggátolt bennünket abban, hogy a nevezetes eseményt külön kiadásban jelentsük olvasóinknak. Vasárnap lévén, az iparvállalatoknál szünetelnie kell minden munkának és így,

mivel a munkaszünetről szóló törvény szigorú rendelkezései ellen véteni nem akartunk, kénytelenek voltunk a különkiadásról lemondani. A fővárosi lapok ebben a tekintetben szerencsésebb helyzetben voltak; közbenjárásukra a kereskedelmiügyi miniszter a lapokra nézve a vasárnapi munkaszünetet felfüggesztette — **amely rendelet csak a fővárosra vonatkozott** — és így a fővárosi lapok mind kivétel nélkül megjelenvén, ma reggel már mindefelé tudósítás érkezett a szenzációs eseményekről. Ilyen körülmények között ma reggel már fölöslegesnek tartottuk a külön kiadást, hanem táviratainkat és az újabb eseményekről szóló most érkezett tudósításunkat a következőkben adjuk:

A merénylet.

Carlos király és családja tegnap délután 5 órakor Villa Vicosából Lisszabonba érkeztek. Abban a pillanatban, amidőn a a nyitott kocsit a Kereskedelmi térről az Arzenál utcába befordult, **egy karabélyokkal felfegyverezett embercsoportból lövések történtek a királyra és a trónörökösre. Mindkettőt haldokló állapotban az Arzenálba vitték, ahol rövid idő múlva meghaltak.** A rendőrség a helyszínen három gyilkost felkoneolt. A király és királyné, valamint a trónörökös és Manuel infáns együtt ültek egy kocsiban. Amidőn a lövések történtek, a királyné felemelkedett, hogy testével védje a trónörökösöt. A királyt és a trónörökösöt 3-3 golyó találta. Manuel infáns nem sérült meg komolyan, Amália királyné pedig sértetlen maradt.

Megölték a gyilkosokat.

Figueira Franceska, a király parancsoltisztja, aki a király kocsija mellett haladt, amint a lövések eldördültek, fegyverét ragadta meg és a gyilkosok egyikét megölte. A rendőrség a tanácsházánál megölte a második gyilkost is. A gyilkosok holttestét a tanácsházba szállították. Személyazonosságukat azonban még nem sikerült megállapítani, azt hiszik, hogy egyikük francia, a másik spanyol. A gyilkosok ötgolyós ismétlő karabélylyal lőttek. Fegyverüket kabátjuk alatt rejtgették. A gyilkosok közül egyik, kinek neve még ismeretlen, a **börtönbe agyonlőtte magát.**

A gyilkos golyók.

A királyt három golyó érte, az egyik nyakán, a másik vállán, a harmadik pedig torkán. Ez utóbbi átszakította az ütőeret, ami a király azonnali halálát okozta. A trónörökös szintén három golyó érte, fején és mellén. Manuel infáns állán és vállán sebesült meg. A királyt holtan szállították az arzenálba. A trónörökös még életben volt, a mikor az arzenálba vitték, de csakhamar meghalt ő is. A királyné és Manuel infáns, a kik a király holttestét és a trónörökösöt az arzenálba kísérték, este 7 órakor vissza tértek a palotába.

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő
— helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

Az új király.

A király most Mánul infáns, a meggyilkolt Dom Carlos fia, aki november 13 án töltötte be a 18 ik évét.

A portugál követség jelentése szerint Dom Mánuel ma délelőtti királylyá proklamálták. Minthogy a király novemberben betöltötte tizennyolcadik évét, ennél fogva régensségnek nincs helye. Az új király rendkívül előszeretettel viseltetik a tengerészet iránt, amelynek hadnagyává nevezték ki tavaly.

A sérülések, a melyeket Mánuel tegnap szenvedett, oly könnyűek, hogy nem fogják megakadályozni abban, hogy az intronizáció ünnepségén részt vegyen. A mai miniszteri tanács határozta el Mánuel hercegnek trónra lépését, de ezt egyelőre titokban tartják s néhány óra múlva fogják közzétenni az új király által népéhez intézendő proklamációban, a melyik ma már meg is jelent.

Ujabb részletek.

A gyilkosok a királynét és Mánuel herceget is meg akarták ölni, hogy a beálló zűrzavart a köztársaság kikiáltására használhassák fel.

A gyilkosok hatan voltak, valamennyi karabélyal és revolverrel volt fölfegyverkezve. A gyilkosokat politikai agitátorok, a kormány ellenségei bérelték föl. A megölt gyilkosok között francia is volt akinek övében nagyobb pénzösszeget találtak, valószínűleg a gyilkosság béréért.

Franco miniszterelnök ellen szintén merényletet kíséreltek meg. Heves dörömlések voltak hallhatók. A republikánusok és a disszidensek tegnapra komoly eseményeket ígértek, de senki sem gondolta, hogy azok ilyen jellegűek lesznek.

Legujabb.

A királygyilkosok közül a főcinkos halott. Neve Buica Manuel, 30 éves és ezelőtt altiszt volt a 7. lovassági ezredben, azután néptanító Vinhaesben és 8 éva óta tanító Lisszabonban. Két cinkostársai valószínűleg szintén portugál. Az országban katonai forradalom van kitörőben.

A közönség köréből.*

Válasz az „Igazítás“-ra.

Dr. Móricz Károly jogtanár úrnak a „Kecskeméti Lapok“ f. évi január 30 iki számában közzétett „Igazítás“ című soraira a további félreértések és félremagyarázások kikerülése végett, annak előre becsajjtása mellett, hogy én a magam részéről az ügyet a Kecskeméti Gazdasági Egyesület január 26 iki közgyűlésén hozott határozatával befejezettnek tekintem és polémiákba becsajjtkozni nem óhajtok, szabad legyen a következőket előadnom.

Dr. Móricz Károly úr felszólalását nem tekintetem konkolyhíntésnek, feltételezem intencionak tisztaságát s interpellálása, objective nézve a dolgot, más utat nem okozhatott.

Minden egyes egyleti tagnak joga és kötelessége kritikát gyakorolni különösen akkor, ha valamely testület vagy egyesület vagyongazdálkodásának helyes vagy helytelen voltáról van szó.

Tény, hogy felszólalását félreértettem, de nemcsak én, hanem igen sokan s hogy félreértettem, annak talán ő az oka, nem én, mert amit egy rövid felszólalás keretében nem fejtett ki világosan, azt „Igazításában“ még jobban elhomályosította.

Azt hiszem, az egész incidens elsimult volna, ha az igen t. tanár úr a Gazdasági Egyesület alapszabályainak, a pénztárnok és a választmányok a számadások megvizsgálása és a költségelirányzat előkészítése tárgyában előírt kötelességeiről szóló részét elolvasta és a Gazdasági

* E rovatban közérdekű ügyekben irt felszólalásokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli.

Egyet felügyelőbizottságnak speciális kötelességeit helyesen értelmezte volna, last not least jelentésünk tartalmát figyelemmel kísérte volna, melyben a pénztárnok részére szóló felmentvény megadásáról van szó. A felmentvény megadásának kérdése független a jövő évi költségvetésnek megállapítása, vagy az elirányzat mikénti alakulásától s midőn mi a pénztári könyvet tételről-tételre átvizsgáltuk, helyesnek találtuk s javaslatot terjesztettünk elő, kötelességünket teljesítettük és befejeztük, mi többet nem igazolhatunk, mert az a választmány kötelessége, aminek az eleget is tett s ez az oka annak, hogy az igen t. tanár úr indítványa keresztül nem vihető.

Remélem, a jövő évi közgyűlésen lesz alkalmunk ezen kérdéssel a kölcsönös megértés eleve kitarásával újból vitáztatni.

Nem hiszem, hogy az audacter calumniare semper aliquid haeret elvét akarta volna dr. Móricz Károly úr alkalmazni, de a kötelességteljesítés socialis érzelmeiben nem is ki van fejlődve s nem szerettem volna, ha a „tapadás“nak ezen törvénye rajtam próbáltatnék ki.

Megjegyzem, a kérdéses cikket az Egyesület rendes tudósítója közölte le, a ki a felelősséget minden irányban vállalja.

Kecskemét, 1908. február 1.

Kiss Kálmán.

SZINHÁZ.

M ü s o r

— 1907. február hó 4-től február hó 9-ig. —

Kedden: **Tiszt urak a zárdában.** (Páratlan bérlet.)

Szerdán: **Böréger.** (Páros bérlet.)

Csütörtökön: **Altamitkár ur.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Varázskeringő.** (Féllárakkal.)

Szombaton: **Othello.** (Páros bérlet.)

Vasárnap délután: **Egy görbe nap.** — Este:

Tolonc. (Páratlan bérlet.)

Előkészületre kitűzettek: „Rabenstein Bersabé.“ „Boccaccio.“ „Angot, a kőfák leánya.“ „Nászinduló.“

N A P I H I R E K.

Gazdabál.

— 1908. február 1. —

Körülbelül derekára értünk ma a farsangnak, amelynek eddig ez volt a legmozgalmasabb éjszakája. Pezsgő, eleven jókedvvel mulatott mindenki a Kecskeméti Gazdasági Egyesület bálján, a mely szombaton este zajlott le fényes, talán nem is remélt siker mellett.

Az Otthon tágas termei talán még sohasem fogadtak ilyen nagy számú közönséget talai közé; 8 óra felé, mikorra a bál kezdete jelezve volt, részben gyalog, részben kocsin valóságos bucsujárás indult meg a szépen kivilágított, fényben uszó Iparos-Otthon felé. Fél kilenc felé már alig lehetett mozogni a nagyteremben; csak úgy nyüzsgöttek a jelenlevők. A karzaton is élénk volt az élet és egész éjjel állandóan sokan gyönyörködtek a bálozók pompás látványt nyújtó sokaságában.

Kilenc óra után azután kezdetét vette a tánc; eleinte ugyan nehezen lehetett táncba fogni, de azután kiesit később, midőn az öregek a mellétkerembe vonultak, annál tüzezebb kedvvel kezdtek rá a csárdásra és folytatták polkával, mazurkával, négyessel, sőt még a bostonnak is akadtak, bár nem nagy számmal, hívei.

Az estélyen ott láttuk az egyesület érdemes elnökét, Koritsánszky Jánost, de azonkívül többen jelentek meg a városi hatóságok fejei közül.

A négyest több mint száz pár táncolta. Szünóra után újból rákezdtek a

csárdásra és a világos reggel még együtt találta a jókedvű mulatókat.

A multság anyagi tekintetben is kitűnően sikerült; a tiszta jövedelem felül van az ezer koronán.

A legnagyobb elismeréssel szólhatunk a Gazdasági Egyesület vezetőségéről, amely ime megmutatta, hogy, a mint a komoly munkálkodás terén jó példával jár elő, úgy tud arról is nagy ügyességgel gondoskodni, hogy a gazdabálon jól és igazán kedélyesen érezze magát mindenki. Ezt a véleményünket bizonyára szíves készséggel aláírja az a sok szép leány mind, a ki a mulatságon részt vett és akiknek neveit kész örömmel közölnők, ha lett volna olyan ügyes ember, a ki azt összeállította volna. Ilyen azonban nem találkozott, de ugyan hiába fáradt volna, mert arra aligha lett volna képes.

○

Kecskemét, február 3.

— **Egyháztanácsülés.** A róm. kath. egyháztanács vasárnap délelőtti ülést tartott, melynek tárgyai kérvények, késedelmi kamatok, utalványok, bérletek és folyó ügyek voltak.

— **Iskolaszéki ülés.** A községi iskolaszék holnap, kedden délután 3 órakor ülést tart a városháza bizottsági termében. Tárgyalatni fognak a folyó ügyek.

— **Gyertyaszentelő.** A katolikusok tegnap ülték Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepét, amely ez évben vasárnapra esett. A templomokban a szentmisék alatt a hívek gyertyáit megszentelték, amelyeket sulyos csapások perceiben odahaza meggyujtanak.

— **Gyászír.** Somogyi János hírlapíró, az Országos Ellenőr felelős szerkesztője és kiadótulajdonosát sulyos csapás érte. Szeretett édes anyja id. Somogyi Jánosné szül. Varga Judith asszony tegnap este 68 éves korában, három heti sulyos szenvedés után jobb létre szenderült. Temetése kedden délután lesz a III. tized, Jókai utca 36. szám alatti gyászháztól. Az elhunytat gyermekein kívül kiterjedt, nagy rokonság gyászolja. Az Országos Ellenőr szerkesztőjének mély gyászában mi is részvételrel osztozunk.

— **Iskolalátogatás.** Páthy Károly polgári leányiskolai igazgató, mint kinevezett miniszteri iskolalátogató, a nagykőrösi polgári leányiskolában a héten teljesítette látogatásait.

— **Korcsolya-thea.** A Kecskeméti Korcsolyázó Egyesület tegnap délután tartotta harmadik thea délutánját a Kollasa-vendéglő éttermében. Az estélyen, talán a kellemetlen időjárás miatt, nem jelentek meg annyian, mint az várható lett volna, mindazonáltal szép összeg jutott ezuttal is a Korcsolya Egyesületnek. Az estély után ezuttal tánc nem volt.

— **Balázskodás.** Ma van Szent Balázs püspök, a torokbajosok védőszentjének évfordulója. A templomokba tömegesen járultak a balázskodás szertartásának átvételére.

— **Pénzsegélyek.** A városi pénzsegélyeket a honvédek részére vasárnap osztották ki. A lakosok közül pénzsegélyre szorult szegények illetményeit pedig ma, hétfőn délután nyújtotta át nekik Zimai Károly rendőrkapitány, amely segély 6—12 korona között oszlik meg fejérint. Összesen mintegy négyszázan kaptak segélyt.

— **Hó.** Az annyira óhajtott hó végre megjött, még pedig igen nagy mennyiségben, amit már ez évben nem is vártunk. Kár, hogy nedves talajra hullott és így nem jósolhatunk ennek hosszu életet a földön. A hóesés tegnap és az éjjel az egész országban nagy volt, amit legjobban bizonyít a minden oldalról érkező vonatok kisése. Ha hihetünk Meteoroknak, úgy néhány nap múlva bekövetkezik az olvadás.

— **Szenzációs hangverseny.** Koczián Jaroslav, a jelenkor legesodásabb hegedűse, Széll Nándor könyvkereskedő meghívásának engedve, folyó hó 7-én pénteken este 8 órakor a Royal termében egyetlen hangversenyt rendez Veszelszky Ferenc elsőrangú zongoraművész közreműködése mellett. Kocián jelenleg Magyarországon a legnagyobb sikerrel hangversenyez és bámulatos, fölülmulhatatlan művészetével a közönséget mindenütt extázisba ejti. Ez lesz az első alkalom, hogy városunkban is egy ilyen világhírű művész hangszerét megszólaltatja. A jegyek elárúsítása már is kezdetét vette.

— **Halálozás.** Özv. Poór Sándorné szül. Poór Juliánna asszony 76 éves korában szívszélhűdés következtében elhunyt. Temetése ma délután ment végbe nagy részvét mellett.

— **A méregkeverő leány.** Megirtuk vasárnapi számunkban részletesen, hogy miként akarta Fehér Margit eselédleány gazdájának, Sziládi Vendel városi könyvnyomdavezető 5 hónapos gyermekét a tejbe kevert lúgköldattal megölni. Az orvosi vegyvizsgálat tényleg lúgkővet talált a tejben s a leány nem is tagadja tettét. Azt hozza fel tettének okául, hogy megunt a gyermekre való mosást és egyéb bajoskodásokat. Fehér Margitot tegnap kiadták apjának, aki Kécskén kisbirtokos. Az apa hazavitte az elvetemült gyereket-leányt, aki csak 11 éves és néhány hónapos, tehát a törvény nem ítélkezhet felette, legfeljebb javítóintézetbe küldik. Az ügyészség, ahova tegnap az összes iratokat áttették, még nem határozott az ügyben.

— **Influenza.** A betegségekből éppen-séggel nem fogyunk úgy látszik. Alig jelentjük az egyiknek esökkenését, már jelentkezik egy újabb. Minden évszakra megjő a ryavalyája! Most — amint az illik — az influenza jegyében élünk. — Mondhatni, minden második ember többé-kevésbé influenzás és hogy a komolyabb bajnak elejét vegyék, őrzik a szobát. Meglátszik ez iskolákban, hivatalokban, magánosoknál.

— **Munkás gyűlés.** Győrfi László és társai kérvényt nyújtottak be vasárnap délután 3 órakor tartandó munkásgyűlés megtartására a „koalíció politikája” és a „sajtó” programmal. Papp főkapitány engedélyezte a gyűlést, annak megtartását azonban délelőtt 10 órára helyezte át, abból indulva ki, hogy a rendőrség és rendőrtisztek egyetlen szabad délutánját nem lehet feláldozni az ily sűrű gyűlések megtartásával. A munkások e feletti bosszúságukban nem tartották meg a tervezett gyűlést.

— **Fősorozás.** Az 1908. évi fősorozás, ujoncozási utazás működésének tervezetét tegnap küldötte meg Kecskemét városának, valamint a hadkiegészítő parancsnokságnak jóváhagyó záradékkal ellátva. A fősorozás eszerint Kecskeméten március hó 5-étől 13-ig tart mindennap vasár- és ünnepnapok kivételével. A sorozást a régi törvényszéki épületben tartják a katonai és városi hatóságok jelenlétében.

— **Nagykőrös főkapitánya.** Gulner Gyula főispán Nagykőrös főkapitányává Szabó Jenőt nevezte ki, aki eddig is már mint helyettes főkapitány működött.

— **Sörház megnyitás.** Kolossa Viktor a Beretvás-szálló új bérlője új, kényelmesebb sörésarnokot rendezett be a nagykapu bejárat melletti helyiségbe, amelyet tegnap nyitott meg. A sörésarnokban naponta friss sörrel és izletes villás reggelivel szolgál a pártolást méltán megérdemlő vendéglős.

— **Értesítés.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete t. tagjai ezúton értesítettnek, hogy a színházi igazgatóság a kedvezményes színházi szelvények árát február hó 4-től mérsékelten leszállította és pedig: Tám-

lásszék 1 K. 34 fillér, Kőrszék 1 K. 4 fillér, Zártszék 84 fillér. Szelvények kaphatók Sipos Miklós és Ferenc, Littauer Mór és társa, Vajda Mihály, Dudogh István, Egri P. Fülöp cukorka-üzlet üzleteiben, az Egyesület gondnokánál.

* **Értesítés.** A Kecskeméti Önálló Cipészek Egyesülete a mai gazdasági viszonyokhoz mérten egységes munkárszabályt dolgozott ki. Ezen árszabály minden cipésznél kifüggesztendő, hogy a n. é. rendelők közönség tájékoztatás szerezzen a legjobb anyagból készült lábbelik árai felől. Továbbá a következő pontok szigorú és becsületbeli betartására köteleztséget vállaltak: Gyári cipők javítása egyáltalában nem fogadtatik el az okból, hogy a gyári cipőt árusítók kénytelenek legyenek műhelyt felállítani és az azzal járó költséget és nehézségeket megismerni és viselni; 2. A más, főképp helyi szaktársak által készült munkákat lehetőleg a készítőhöz kell utasítani; 3. Új vagy ismeretlen rendelőtől 20 százalék előleg kéretik, a hitel pedig 30 napra nyújtható, de csak ismert megrendelőknél; 4. A rossz fizetők névsora nyilvántartatik és erről az egyesületi tagok tudomást szerezhetnek; 5. A lakkbőrök tartósságáért, a színes bőrök színtartósságáért felelősség nem vállalatik. A napokban az Egyesület megbízásából küldöttség járt a főkapitánynál is, emlékiratba foglalva a cipésziparban előforduló visszaélések megszüntetésére, valamint a kereskedők között divó hangzatos reklámok igazságnak meg nem felelő és jogtalan használata a tisztességes munka és a magyar ipar rovására. Kéri a hatáskörében szigorú intézkedésre. A *Kecskeméti Önálló Cipészek Szakképző és Temetkezési Egylete.*

Gyilkosság a Talfái-utcában.

Lakatos Imre az esküdtek előtt.

— *Esküdtszéki tárgyalás.* —

Kecskemét, 1908. febr. 3.

Ma vonta felelősségre a kir. törvényszék, mint esküdtszék Lakatos Imre Kovács segédet, aki 1907. nov. 18-án Soós Sándort — egy öreg 57 éves világtalan embert — kocsirudvéggel agyonverte. A gyilkosság után azonnal elfogták Lakatosot, aki rögtön beismerő vallomást tett. Előadta a rendőrségen, hogy nov. 17-én este jött Nagykörösről és egyenest Horváth Lajos IV. tized, Talfái utcában levő vendéglőjébe ment, ahol megvaosorázott és iszogatótt. A koresmában többen voltak, köztük Soós Sándor is. Éjfél tájban azután Soós Sándor odament az ő asztalához és se szó, se beszéd, egyszerűen minden ok nélkül pofon vágta. Lakatos erre kifizette vacsoráját és elment, hogy valahol botot szerezzen, mert meg akarta torolni a rajta elkövetett nagy sérelmet. Többfelé járkált a városban, koresmárol-koresmára, mivel azonban nem talált sehol alkalmas eszközt, visszament a Horváth koresma mellett levő Kovácsműhely udvarába, ahol azután magához vett egy kettétört kocsirudat. Így fölfegyverkezve azután megállt a Talfái utcán levő Faragó-féle üzlet előtt és megleste Soós Sándort. Nemsokára azután jött az áldozat, Lakatos utána sompolygott és a Hirsch-féle bolt előtt hátulról olyan csapást mért a mit sem sejtő Soós Sándor fejére, hogy az eszméletlenül terült el a kövezeten és néhány perc múlva meghalt.

A tárgyalást dr. Stipl Károly elnök háromnegyed 10-kor nyitotta meg, mivel a vidéki esküdtek a vonatkozás következtében nem jelentek meg 9 órára. A tanács tagjai Kardos Antal és Kérészy Lajos törvényszéki bírók, a vádat dr. Kiss János kir. ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Virányi Lajos ügyvéd látta el. Az esküdtek közül Dékány Imre, Patay Samu, Bauer Miksa, Móczár Gábor, Vé-

ber Aladár, Blau Vilmos, Tóth Ignác, dr. Horváth Zoltán, Bátor Jeachim, Blutzer József, Kürti Emil, Kerekes Balázs és Vigh Sándor pótesküdt sorsoltattak ki.

Az elnök fölolvassa a vádiratot, mely szerint Lakatos Imre azzal van vádolva, hogy 1907. nov. 18-án Soós Sándort előre megfontolt szándékkal megölte.

A vádlott nem emlékszik tettére, mert részeg volt és a részegségtől fejfőrsöket kapott; csak arra emlékszik, mikor mámorát kialudva, a rendőrség fogházában találta magát. Az elnök faggatására végre elmondja az egész esetet.

Horváth Lajos koresmáros tanu előadja, hogy a gyilkosságot megelőző estén ott ivott Lakatos Imre a koresmájában és ott volt egy négy tagból álló társasággal Soós Sándor is. Nem látta, amint Soós pofon vágta Lakatosot, mert akkor lent volt a pincében borért. Az elnök kérdésére megjegyzi, hogy Lakatos nem volt részeg, de azért meglátszott rajta az elfogyasztott bor hatása.

Kovács Lajos és Mikes Vilmos tanuk látták, amikor az öreg Soós pofon üttötte Lakatos Imrét. Ők is azt állítják, hogy Lakatos egy kicsit ittas volt, míg az öreg Soós alaposan be volt állítva.

Pápai György vendéglős arról tesz vallomást, hogy éjfél tájban megfordult a vendéglőjében Lakatos Imre, megivott egy feketét és 2 spriccert. Borivás közben elmondta, hogy egy ember őt pofon üttötte, de ő ezt nem hagyja magán száradni, hanem botot kerit, megtorolja a rajta elkövetett sérelmet.

Szörényfi Sándor Kovács inas látta reggel a vádlottat a Faragó-féle bolt előtt, Majd Lakatos odaállt a Kovács műhely elé beszélgetni vele. Ő is azt állítja, hogy Lakatos nem volt részeg.

Fazekas Zsigmond, I. Szabó Jánosné, Király Ferencné és Magyar István arról tesznek tanuságot, hogy látták, amint Lakatos agyonverte Soós Sándort, azután pedig I. Szabó János kocsija után szaladt.

Szűcs Ferenc, Tamás István rendőrbiztosok, Csaplár István és Takács Mihály rendőrök pedig a vádlott kihallgatásáról és elfogatásáról tesznek vallomást.

A bizonyítási eljárás befejezése után a kérdéseket állapították meg és délután sor került a perbeszédre.

Az esküdtek verdiktje alapján a törvényszék vádlottat **öt és fél évi fegyházra ítélte.**

Gyilkos anya.

Vasárnap délután kegyetlen gyilkosság történt Szarkásban. A gyilkos egy anya, az áldozat a leánya, aki csak egy napot élt és az anya kegyetlen kezétől kellett kimulnia.

Molnár Erzsébet 17 éves leány a szüleinél lakott Szarkás 27. számú tanyán és az édes anyjának segített a háztartásban. Molnár Erzsébetnek leánya született és hogy szabaduljon tőle, mert nem akart olyan korán anya lenni, **elővett egy késmény acél metsző ollót és az egy napos leánykának, akit még meg sem kereszteltek, elmeteszte a torkát egészen a nyakcsigolyáig.**

Molnár Erzsébetnek az édes apja behozta a kis hullát, hogy a hullaházról majd eltemetteti. A gyilkosságról azonban fogalma sem volt. Halottkémet hivatott, aki természetesen azonnal észrevette, hogy a gyermeket meggyilkolták.

Az orvosi jelentésre megindították a nyomozást, mely közben Molnár Erzsébet bevallotta szörnyű bűnét. Ő maga most súlyos betegen fekszik cselekményének hatása alatt.

Az áldozat ujszülöttet holnap boncolják föl. Az esetről sürgős jelentés tétel az ügyészségnek.

— Elhunyt 48 as honvéd. Söröli Gábor 48-as honvéd, aki végig küzdött a szabadságharcot, 82 éves korában meghalt. Temetésén az öreg honvédek, öreg zászlójuk alatt testületileg vettek részt.

— Ismerkedő és tagavató estély a Kecskeméti Tisztviselők Egyesületében. F. hó 6 én, szerdán este 8 órakor a Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete saját helyiségében tagavató ismerkedési estélyt tart társas vacsorával egybekötve, melyre a t. tag urakat és vendégeit ezúton is tisztelettel meghívja az Elnökség. Az aláírási ív az Egyesület helyiségében átvethető aláírás céljából.

— Az idő kárhozata. Sok bajt uszított nyakunkba ez a rendetlen időjárás, mely a hőmérőt 10 fokkal távolítja el eredeti helyéről. Állítólag, az orvosok állítása szerint, 20000 beteg áldozatul esett egészségének s mindannyi többé-kevésbé veszélyes állapotban van. De mi lesz a vetéssel? A gazdák csüggedő reménnyel néztek a jövő elé, a bőségesen lehullott hó azonban nagy áldást jelent.

— Milyen idő lesz? Februárius még hátralévő eseményeinek közül legerősebb hatásúak a 4., 10., 15. és 28. iktiek. A 4. esemény enyhültebb jellegű, a 10. ismét mérsékelt hideg, míg a 15. iktie száraz hideg, mely egyszersmind a hónap leghidegebb jellegű eseménye. Ezt követőleg változó, inkább enyhült idő. A 24. iktie szeles, esetleg viharos; vagy csapadékos jelleggel.

Esküdtszéki tárgyalások.

Február 4. Halált okozó súlyos testi sértéssel terhelt Boesár Sándor bűnügye.

Február 5. Szándékos emberölés kísérletének büntetvével vádolt Kubak Mária bűnügye.

Február 6. Szándékos emberölés büntetvével párosult rablás büntetvével terhelt Pető László bűnügye.

Február 7. Rablás büntette miatt terhelt Oláh József, Vincze Mihály és Páncza Kovács Mihály bűnügye.

Február 8. Szándékos emberölés büntetvével terhelt ifj. Holeczmann György és id. Holeczmann György bűnügye.

Február 10. Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt Vincze Sándor bűnügye.

Február 11. Halált okozó súlyos testi sértés büntetvével terhelt Kecsksés József bűnügye.

Február 12. Szándékos emberölés büntetvével terhelt Kiss László bűnügye.

Február 13. Halált okozó testi sértéssel terhelt Tóth István bűnügye.

Nyilttér.

E rovatban ököltéért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

Nem szeretem a nyilt-terezést, de a körülmények alakulása folytán szükségesnek tartom kijelenteni a következőket:

Mint hogy a köztem és Káldi Gyula közt felmerült lovagias ügyet Káldi úgy akarta elintézni, hogy engem nyilt utcán, inkorrekt módon, mellőzve a lovagiaság minden szabályát, orozva megtámadott, kijelentem, hogy Káldi Gyulát ezek után lovagias elégtételadásra képtelennek tartom s az orvtámadásért elégtételt büntető bíróság utján veszek. Kecskemét, 1908. február 2.

Váry István.

Sörház-megnyitás!

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy **söracsarnokomat** az udvari helyiségből, t. vendégeim nagyobb kényelmére, az **utcai helyiségbe**, a nagy-kapubejárat mellé tettem át, hol naponta frissen csapolt sör, izletes villásreggeli mellett szolgállok ki.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Kolossa Viktor a Beretvás-szálloda bérloje.

Egy támlásszék bérlet

a második sorban,

(páros bérletben) **eladó.**
IV. Gyik-utca 46.

Kiadó lakás.

Budai-kis-utcai 32-ik szám alatti (az iskola melletti) házban egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó és a szükséges mellékhelyiségekből, — folyó évi május 1-étől kiadó. 6032-10-1

KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fűskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvízű fűrott kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — **azonnal bérbeadó**, esetleg kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. — Cím a kiadóhivatalban.

Eladó szőlőnek való föld!!!

Izsáki határban, a vasúti állomáshoz 2 és fél kilométerre, **66 katasztrális és 550 négyszögöl területű földbirtok**, mely szőlőnek igen alkalmas — holdanként **200** koronájával — egészben, vagy apróbb részletekben is **eladó**. — Értekezhetni a tulajdonos: **Csontos János-sal**, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák községben a házánál. 6002-10-5

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Eladó szőlőbirtok.

Szolnoki-hegyben, a Fűzfás közön, úri családnak igen alkalmas, jókarban levő **2 éves ültetésű egy holdas szőlőbirtok**, melynek egy része ezeréves csemege fajszőlő, a rajta levő 10 évig adómentes új épületekkel, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra, előtér, külön borkamra és sertés-hizlalóból, az udvarban jó ivóvízű kúttal, **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6039-4-1

Kiadó úri udvari lakás.

I. tized, Kisvásári-utca 135. szám alatt 5 egymásba nyiló szoba, konyha, 2 éléskamra, üvegezett folyosó, elrekesztett pince, úgyszintén közös mosókonyha folyó évi május 1-től kiadó. A lakás villanyvilágításra van felszerelve. Értekezni lehet **Rosenfeld Mór** tulajdonossal a lizst-üzletben vagy ott a háznál. 6028-1

Ház eladás.

Mezei- és Zöldfa-utca sarokház, nagy udvarral és jó ivóvízű kúttal, szabadkézből azonnal **eladó**. Értekezhetni **Bátori István** tulajdonossal, vagy **Kubinyi János** kereskedővel a Mezei-utcán. 6005 12-1

Nád-eladás.

Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi birtokán 15,000 kéve jó minőségű nád különböző árban eladó.

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

!! A **Molitórisz** testvérek és **Nyul örökösök** Kisvásári utcai 110. számú háza, mely magában foglal **3 különálló lakást**, két pinczét, a hozzávaló mellékhelyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben**, a Mária kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több **szőlő és föld épületekkel**, mely korszerűen kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitórisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — **szabadkézből eladó**.

Értekezni lehet **Molitórisz Károlylyal**, Mária-utca 67. sz. alatt.

Kiadó lakás!

I. tized, Kádár-utca 182. számú házban **egy utcai lakás**, mely áll egy szoba, konyha és kamrából, folyó évi május 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni VIII. tized, Rávagy-tér 262. sz. alatt **Csorba Lászlóval**. 6020-6-2

Rákóczi-úton,

a 88. számú ház **szabadkézből eladó** — esetleg — **haszonbérbe kiadó**.

Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakeskedésében.